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SFINTELE PAȘTI a treia zi 
Sfânta Vecernie (fără litie) 

Luni seara, Săptămâna Luminată, 14 aprilie 2026 
 

Preotul (îmbrăcat în toate veștmintele): Slavă Sfintei şi Celei de o fiinţă şi de viaţă făcătoarei şi 
nedespărţitei Treimi, totdeauna, acum şi pururea şi în vecii vecilor. 

Strana: Amin. 

Preotul:  Hristos a înviat din morţi, cu moartea pe moarte călcând, şi celor din morminte 
viaţă dăruindu-le. 

Strana: Hristos a înviat din morţi, cu moartea pe moarte călcând, şi celor din 
morminte viaţă dăruindu-le. (de două ori) 

Preotul (rostește Stihul 1): Să învieze Dumnezeu și să se risipească vrăjmaşii Lui şi să fugă de 
la faţa Lui cei ce-L urăsc pe Dânsul. (Psalm 67: 1) 

Strana: Hristos a înviat din morţi, cu moartea pe moarte călcând, şi celor din 
morminte viaţă dăruindu-le. 

Preotul (rostește Stihul 2): Precum se stinge fumul să se stingă; precum se topeşte ceara de 
la faţa focului. (Psalm 67: 2) 

Strana: Hristos a înviat din morţi, cu moartea pe moarte călcând, şi celor din 
morminte viaţă dăruindu-le. 

Preotul (rostește Stihul 3): Aşa să piară păcătoşii de la faţa Iui Dumnezeu, iar drepţii să se 
veselească. (Psalm 67: 2-3) 

Strana: Hristos a înviat din morţi, cu moartea pe moarte călcând, şi celor din 
morminte viaţă dăruindu-le. 

Preotul (rostește Stihul 4): Aceasta este ziua pe care a făcut-o Domnul, să ne bucurăm şi să 
ne veselim întru ea. (Psalm 117: 24) 

Strana: Hristos a înviat din morţi, cu moartea pe moarte călcând, şi celor din 
morminte viaţă dăruindu-le. 

Preotul: Slavă Tatălui și Fiului și Sfântului Duh. 

Strana: Hristos a înviat din morţi, cu moartea pe moarte călcând, şi celor din 
morminte viaţă dăruindu-le. 

Preotul: Și acum și pururea și în vecii vecilor. Amin. 

Strana: Hristos a înviat din morţi, cu moartea pe moarte călcând, şi celor din 
morminte viaţă dăruindu-le. 
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Preotul: Hristos a înviat din morţi, cu moartea pe moarte călcând. 

Strana (cântă sfârșitul): Și celor din morminte viaţă dăruindu-le. 

Ectenia mare 

Preotul: Cu pace (în pace), Domnului să ne rugăm. 

Strana: Doamne, miluiește. 

Preotul: Pentru pacea de sus și pentru mântuirea sufletelor noastre, Domnului să ne 
rugăm.  

Strana: Doamne, miluiește. 

Preotul: Pentru pacea a toată lumea, pentru bunăstarea sfintelor lui Dumnezeu Biserici 
și pentru unirea tuturor, Domnului să ne rugăm. 

Strana: Doamne, miluiește. 

Preotul: Pentru sfântă biserica aceasta și pentru cei ce cu credință, cu evlavie și cu frică 
de Dumnezeu intră într-însa, Domnului să ne rugăm. 

Strana: Doamne, miluiește. 

Preotul: Pentru Prea Sfințitul (Arhi-) Episcopul (și Mitropolitul) nostru (N), pentru 
cinstita preoțime și cea întru Hristos diaconime, și pentru tot clerul și poporul, 
Domnului să ne rugăm. 

Strana: Doamne, miluiește. 

Preotul: Pentru binecredinciosul popor român de pretutindeni (aici se pomenește și 
Cârmuirea țării, după îndrumările Sfântului Sinod), Domnului să ne rugăm. 

Strana: Doamne, miluiește. 

Preotul: Pentru sfânt locașul acesta, țara aceasta și pentru toate orașele și satele și 
pentru cei ce cu credință locuiesc într-însele, Domnului să ne rugăm. 

Strana: Doamne, miluiește. 

Preotul: Pentru buna întocmire a văzduhului, pentru îmbelșugarea roadelor 
pământului și pentru vremuri pașnice, Domnului să ne rugăm. 

Strana: Doamne, miluiește. 

Preotul: Pentru cei ce călătoresc pe ape, pe uscat și prin aer, pentru cei bolnavi, pentru 
cei ce se ostenesc, pentru cei robiți și pentru mântuirea lor, Domnului să ne rugăm. 

Strana: Doamne, miluiește. 

Aici se pot adăuga și alte ectenii pentru felurite cereri. 
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Preotul: Pentru ca să fim izbăviți noi de tot necazul, mânia, primejdia și nevoia, 
Domnului să ne rugăm. 

Strana: Doamne, miluiește. 

Preotul: Apără, mântuiește, miluiește și ne păzește pe noi, Dumnezeule, cu harul Tău. 

Strana: Doamne, miluiește. 

Preotul: Pe Preasfânta, curata, preabinecuvântata, slăvita Stăpâna noastră, de 
Dumnezeu Născătoarea și pururea Fecioara Maria, cu toți Sfinții să o pomenim. 

Strana: Preasfântă Născătoare de Dumnezeu, miluiește-ne pe noi. 

Preotul: Pe noi înșine și unii pe alții și toată viața noastră lui Hristos Dumnezeu să o 
dăm. 

Strana: Ție, Doamne. 

Preotul: Că Ție se cuvine toată slava, cinstea și închinăciunea, Tatălui și Fiului și 
Sfântului Duh, acum și pururea și în vecii vecilor. 

Strana: Amin. (cântă pe glasul al 3-lea, stihiraric, Psalm 140: 1, 2) 

Doamne, strigat-am către Tine, auzi-mă; ia aminte la glasul rugăciunii mele, când 
strig către Tine, auzi-mă, Doamne!  

Să se îndrepteze rugăciunea mea ca tămâia înaintea Ta; ridicarea mâinilor mele, jertfă 
de seară, auzi-mă, Doamne!  

Stihirile Învierii, pe 6, din Penticostar (2012), glasul al 3-lea 

Stih: De Te vei uita la fărădelegi, Doamne, Doamne, cine va suferi ? Că la Tine este 
milostivirea.  

Cu Crucea Ta, Hristoase Mântuitorule, puterea morţii s-a dezlegat şi înşelăciunea 
diavolului s-a zdrobit; iar neamul omenesc, prin credinţă fiind mântuit, cântare Ție 
totdeauna aduce. 

Stih: Pentru numele Tău Te-am aşteptat, Doamne; aşteptat-a sufletul meu spre 
cuvântul Tău, nădăjduit-a sufletul meu în Domnul.  

Luminatu-s-au toate cu Învierea Ta, Doamne, și raiul iarăși s-a deschis; și toată 
zidirea lăudându-Te, cântare Ție totdeauna aduce. 

Stih: Din straja dimineţii până în noapte, din straja dimineţii, să nădăjduiască Israel 
spre Domnul. 

Slăvesc puterea Tatălui și a Fiului şi laud stăpânia Duhului Sfânt, Dumnezeirea cea 
nedespărțită şi nezidită, Treimea cea de o fiinţă, Care împărățeşte în veacul veacului. 

Stih: Că la Domnul este milă și multă mântuire la El. Și El va izbăvi pe Israel din toate 
fărădelegile lui. 
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Cinstitei Crucii Tale ne închinăm, Hristoase, şi Învierea Ta o lăudăm și o slăvim, că 
prin rana Ta, noi toţi ne-am vindecat. 

Stih: Lăudați pe Domnul toate neamurile, lăudați-L pe El toate popoarele. 

Lăudăm pe Mântuitorul, Care din Fecioară S-a întrupat, că pentru noi S-a răstignit şi 
a treia zi a înviat, dăruindu-ne nouă mare milă. 

Stih: Că s-a întărit mila Lui peste noi și adevărul Domnului rămâne în veac.  

Celor din iad, pogorându-Se Hristos, le-a binevestit zicând: Îndrăzniți, acum am 
biruit! Eu sunt Învierea, Eu pe voi vă voi ridica, sfărâmând porțile morţii. 

Slavă Tatălui și Fiului și Sfântului Duh, a Învierii, glasul al 3-lea 

Cei ce stăm cu nevrednicie în preacurat locaşul Tău, cântare de seară înălţăm, din 
adâncul inimilor grăind: Hristoase Dumnezeule, Cel ce ai luminat lumea cu Învierea 
Ta cea de a treia zi, scoate pe poporul Tău din mâna vrăjmaşilor Tăi, Iubitorule de 
oameni. 

Și acum și pururea și în vecii vecilor. Amin. 

Stihira Născătoarei de Dumnezeu - a Învierii (Dogmatica), glasul al 3-lea 

Cum să nu ne mirăm de nașterea ta cea dumnezeiesc-omenească, cu totul cinstită? Că 
ispită de bărbat neluând, ceea ce ești cu totul fără prihană, ai născut, fără de tată, pe 
Fiul cu trup, pe Cel născut din Tatăl mai înainte de veci, fără de mamă; Care nicicum 
n-a suferit schimbare, sau amestecare, sau despărțire, ci a păstrat neatinsă deosebirea 
celor două firi. Pentru aceasta, Stăpână Maică și Fecioară, pe Acesta roagă-L să 
mântuiască sufletele celor ce cu dreaptă credință te mărturisesc pe tine Născătoare de 
Dumnezeu. (se încheie lung) 

Vohodul (cu cădelnița) 

Preotul: Înțelepciune, drepți! 

Strana: (cântă) 

Lumină lină a sfintei slave a Tatălui ceresc, Celui fără de moarte, a Sfântului, 
Fericitului, Iisuse Hristoase, venind la apusul soarelui, văzând lumina cea de seară, 
lăudăm pe Tatăl, pe Fiul și pe Sfântul Duh, Dumnezeu. Vrednic ești, în toată vremea, a 
fi lăudat de glasuri cuvioase, Fiul lui Dumnezeu, Cel ce dai viață, pentru aceasta lumea 
Te slăvește. 

Preotul: Să luăm aminte. Pace tuturor. 

Strana: Și duhului tău. 

Preotul: Înţelepciune. Să luăm aminte. 

Prochimenul mare, glasul al 7-lea (Psalm 113: 1-2, 3, 5) 
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Dumnezeul nostru în cer şi pe pământ, toate câte a voit a făcut. 

Stih: La ieşirea lui Israel din Egipt, a casei lui Iacov dintr-un popor barbar, ajuns-a 

Iuda sfinţirea lui. 

Dumnezeul nostru în cer şi pe pământ, toate câte a voit a făcut. 

Stih: Marea a văzut şi a fugit şi Iordanul s-a întors înapoi. 

Dumnezeul nostru în cer şi pe pământ, toate câte a voit a făcut. 

Stih: Ce-ţi este ţie, mare, că ai fugit, şi ţie, Iordane, că te-ai întors înapoi? 

Dumnezeul nostru în cer şi pe pământ, toate câte a voit a făcut. 

Dumnezeul nostru în cer şi pe pământ, toate câte a voit a făcut. 

Ectenia întreită 

Preotul: Să zicem toţi, din tot sufletul și din tot cugetul nostru să zicem.  

Strana: Doamne, miluiește. 

Preotul: Doamne Atotstăpânitorule, Dumnezeul părinților noştri, rugămu-ne Ție, 
auzi-ne și ne miluieşte. 

Strana: Doamne, miluiește. 

Preotul: Miluieşte-ne, Dumnezeule, după mare mila Ta, rugămu-ne Ţie, auzi-ne şi ne 
miluieşte.  

Strana: Doamne, miluiește. (de trei ori) 

[la cererile următoare: 
Încă ne rugăm pentru Preasfințitul Părintele nostru ..., 
Încă ne rugăm pentru binecredinciosul popor român ..., 
Încă ne rugăm pentru fraţii noştri: preoţi, ieromonahi..., 
Încă ne rugăm pentru fericiții şi pururea pomeniții ctitori ..., 
Încă ne rugăm pentru mila, viaţa, pacea..., 
Încă ne rugăm pentru cei ce aduc daruri ..., 
Strana răspunde: Doamne, miluiește. (de trei ori)] 

Preotul(ecfonisul): Că milostiv și iubitor de oameni Dumnezeu eşti și Ție slavă înălțăm: 
Tatălui și Fiului și Sfântului Duh, și acum și pururea și în vecii vecilor. 

Strana: Amin. (apoi citește) 

Învrednicește-ne, Doamne, în seara aceasta, fără de păcat să ne păzim noi. 
Binecuvântat ești, Doamne, Dumnezeul părinților noștri, și lăudat și preaslăvit este 
numele Tău în veci. Amin. Fie, Doamne, mila Ta spre noi, precum am nădăjduit întru 
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Tine. Binecuvântat ești, Doamne, învață-mă îndreptările Tale. Binecuvântat ești, 
Stăpâne, înțelepțește-mă cu îndreptările Tale. Binecuvântat ești, Sfinte, luminează-
mă cu îndreptările Tale. Doamne, mila Ta este în veac, lucrurile mâinilor Tale nu le 
trece cu vederea. Ție se cuvine laudă, Ţ̦ie se cuvine cântare, Ţ̦ie slavă se cuvine: Tatălui 
și Fiului și Sfântului Duh, acum și pururea și în vecii vecilor. Amin.  

Ectenia cererilor 

Preotul: Să plinim rugăciunile noastre cele de seară Domnului. 

Strana: Doamne, miluieşte. 

Preotul: Apără, mântuiește, miluiește și ne păzește pe noi, Dumnezeule, cu harul Tău. 

Strana: Doamne, miluieşte. 

Preotul: Seara toată desăvârșită, sfântă, în pace și fără de păcat de la Domnul să cerem. 

Strana: Dă, Doamne. 

(la cererile care urmează: 
Înger de pace, credincios..., 
Milă şi iertare de păcatele şi de greşelile noastre..., 
Cele bune şi de folos sufletelor noastre..., 
Cealaltă vreme a vieţii noastre..., 
Sfârşit creștinesc vieţii noastre..., 
Strana răspunde: Dă, Doamne.)  

Preotul: Pe Preasfânta, curata, preabinecuvântata, slăvita Stăpâna noastră, de 
Dumnezeu Născătoarea și pururea Fecioara Maria, cu toți Sfinții să o pomenim. 

Strana: Preasfântă Născătoare de Dumnezeu, miluiește-ne pe noi. 

Preotul: Pe noi înșine și unii pe alții și toată viața noastră lui Hristos Dumnezeu să o 
dăm. 

Strana: Ție, Doamne. 

Preotul: Că bun și iubitor de oameni Dumnezeu ești și Ție slavă înălțăm, Tatălui și 
Fiului și Sfântului Duh, acum și pururea și în vecii vecilor. 

Strana: Amin. 

Preotul: Pace tuturor. 

Strana: Și duhului tău. 

Preotul: Capetele noastre Domnului să le plecăm. 

Strana: (rar) Ție, Doamne. (Preotul rostește în taină Rugăciunea plecării capetelor: Doamne, Dumnezeul nostru...) 

Preotul: Fie stăpânirea Împărăției Tale binecuvântată și preaslăvită, a Tatălui și a 
Fiului și a Sfântului Duh, acum și pururea și în vecii vecilor. 
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Strana: Amin. (cântă) 
Stihoavna 

Stihira Învierii din Penticostar, glasul al 3-lea 

Hristoase, Cel ce cu Pătimirea Ta ai întunecat soarele şi cu lumina Învierii Tale ai 
luminat toate, primeşte cântarea noastră cea de seară, Iubitorule de oameni.    

Stihirile Paștilor, din Penticostar, glasul al 5-lea 

Stih: Să învieze Dumnezeu şi să se risipească vrăjmaşii Lui, să fugă de la faţa Lui cei 
ce-L urăsc pe Dânsul. 

Paştile cele sfinţite astăzi nouă s-au arătat. Paştile cele noi şi sfinte, Paştile cele de 
taină, Paştile cele preacinstite, Paştile Hristos-Izbăvitorul; Paştile cele fără prihană, 
Paştile cele mari, Paştile credincioşilor, Paştile care au deschis nouă uşile Raiului, 
Paştile cele ce sfinţesc pe toţi credincioşii.  

Stih: Precum se stinge fumul să se stingă; precum se topeşte ceara de la faţa focului. 

Veniţi de la mormânt, femei bine vestitoare, şi ziceţi Sionului: Primeşte de la noi 
bunele vestiri de bucurie ale Învierii lui Hristos. Veseleşte-te, saltă şi te bucură, 
Ierusalime, pe Împăratul-Hristos văzându-L ca pe un mire ieşind din mormânt. 

Stih: Aşa să piară păcătoşii de la faţa lui Dumnezeu, iar drepţii să se veselească. 

Mironosiţele femei, foarte de dimineaţă, stând înaintea mormântului Dătătorului de 
viaţă, aflat-au înger pe piatră şezând; şi acela, grăind către dânsele, aşa zicea: Ce 
căutaţi pe Cel viu printre morţi? Ce plângeţi pe Cel nestricăcios, ca şi cum ar fi întru 
stricăciune? Mergând, vestiţi ucenicilor Lui. 

Stih: Aceasta este ziua pe care a făcut-o Domnul; să ne bucurăm şi să ne veselim întru 
ea. 

Paştile cele frumoase, Paştile Domnului, Paştile! Paştile cele preacinstite nouă ne-au 
răsărit! Paştile, cu bucurie unul pe altul să ne îmbrăţişăm! O, Paştile, izbăvire de 
întristare! Că astăzi, din mormânt ca dintr-o cămară strălucind Hristos, pe femei de 
bucurie le-a umplut, zicând: Vestiţi Apostolilor! 

Slavă Tatălui și Fiului și Sfântului Duh, și acum și pururea și în vecii vecilor. Amin.  

Stihira Paștilor, glasul al 5-lea 

Ziua Învierii! Şi să ne luminăm cu prăznuirea, şi unul pe altul să ne îmbrăţişăm. Să 
zicem: fraţilor! şi celor ce ne urăsc pe noi; să iertăm toate pentru Înviere. Şi aşa să 
strigăm: Hristos a înviat din morţi, cu moartea pe moarte călcând, şi celor din 
morminte viaţă dăruindu-le. 

Apoi 

Troparul Învierii 
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Hristos a înviat din morţi, cu moartea pe moarte călcând, şi celor din morminte 

viaţă dăruindu-le. (de trei ori) 

Otpustul Paștilor 

Preotul: Înţelepciune. 
Strana: Părinte, binecuvintează. 
Preotul: Cel ce este binecuvântat.... 
Strana: Amin. Întăreşte, Dumnezeule, sfântă și dreapta credinţă a dreptslăvitorilor 
creştini și Sfântă Biserica Ta în veacul veacului. 
Preotul: Hristos a înviat din morţi, cu moartea pe moarte călcând. 
Strana: Și celor din morminte viaţă dăruindu-le.  
Preotul: Hristos, Cel ce a înviat din morţi, cu moartea pe moarte călcând, şi celor din 
morminte viaţă dăruindu-le, adevăratul nostru Dumnezeu, pentru rugăciunile 
Preacuratei Sale Maici și ale tuturor Sfinţilor, să ne miluiască și să ne mântuiască pe 
noi ca un Bun și de oameni Iubitor. 
Strana: Amin. 
Preotul: Hristos a înviat! 
Strana: Adevărat a înviat! 
Preotul: Hristos a înviat! 
Strana: Adevărat a înviat! 
Preotul: Hristos a înviat! 
Strana: Adevărat a înviat! 
Preotul: Şi ne-a dăruit nouă viaţă veşnică. Închinămu-ne Învierii Lui celei de a treia zi. 
Toți(cântă): Hristos a înviat din morţi, cu moartea pe moarte călcând, şi celor din 
morminte viaţă dăruindu-le. (de trei ori) 


